



## 公交车突然起火 驾驶员救火受轻伤

多亏后门及时打开,10多名乘客安全撤离



自燃的公交车烧成了空壳(右图圆圈内为正在燃烧的公交车) 景美 摄

昨天上午8点50分左右,一辆载有10多名乘客的公交车行驶到盐城大丰市区健康东路时,突然自燃起火,驾驶员发现后及时打开车门转移乘客,并用灭火器灭火,可因火势太大自己被轻微烧伤。目前,起火原因正在调查。

景美 姜振军

据目击者回忆,当时这辆从大丰市区开往该市裕华大街的2路公交车,在行驶至大丰市区凯旋门假日酒店门口时,突然自燃起火。

“当时我就坐在副驾驶位子上,车子转弯到健康路上没开多久,我就闻到有一股烧东西的焦味,当我转身找寻的时候,发现我旁边的发动机着火了。”公交车上一名陈姓乘客说,看到这个情况,驾驶员连忙打开了后车门让乘客下车。

“打开车门,看乘客全部离开后,驾驶员立即打开后备箱取出了灭火器,可是由于火势太猛并没有

扑灭火苗。”事后发现,公交车驾驶员的胳膊被轻微地烧伤,头发也被烧掉了很大一块。

此时,接到报警后的消防队员赶到现场,辖区内民警和交警也在第一时间到达现场进行交通指挥和人员疏散,几十分钟后,大火终于被扑灭,公交车也烧成了空壳。所幸除了驾驶员灭火时被轻微烧伤外,乘客均安然无恙。

“幸好发现及时,驾驶员及时打开了车门,如果再晚几分钟,后果不堪设想。”乘客们心有余悸地说。截至发稿时,起火原因还在进一步调查中。

### ●链接

#### 公交车自燃逃生方法

首先,乘客要有危机意识。公交车发动机在车辆后方,司机很难及时发现异常。乘客如果闻到烟味,发现火苗,应该马上告诉司机。

其次,一旦起火,要及时逃生。公交车上,最重要的逃生出口就是车门和车窗,特别是最近的窗户。如果是封闭式的车厢,应该马上用救生锤敲打玻璃的边缘和四角,尤其是玻璃上方边缘最中间的地方。如果没有找到救生锤,马上要寻找坚硬的物品来砸碎玻璃。

第三,在逃生时,要有序疏散。一窝蜂挤向车门,会造成拥堵,延误逃生的时间。

## 村民咨询电话10分钟一个 他接得耳朵发疼

东台农技员陈宝宽入围5月份“中国好人”候选人

陈宝宽是盐城东台市东台镇农业技术推广中心主任,家里不仅有个残疾的妻子,还有一个智障的儿子,这让他背上了沉重的家庭负担,但丝毫没有影响他的本职工作。28年来,在他的引导和技术支持下,当地农民人均年收入超过2万元。昨天,记者从中国文明网中国好人榜上看到,农技员陈宝宽入围5月份“敬业奉献好人”候选人。

姜振军 王兰芳 金玲



陈宝宽在指导农民种植 王兰芳 摄

### 悉心照料伤残妻和智障儿

提到家,陈宝宽有着一肚子的苦。1994年,陈宝宽的妻子王佳媛工作的东台色织二厂发生火灾,她奋力抢救集体财产,从火海里向外抢抱棉花,她自己被救出来时,全身皮肤有80%被烧伤。

“当我匆忙赶到医院,她还处于窒息昏迷状态,烧得根本不能看了。”陈宝宽说,妻子在南通医学院附属医院住了72天,总算保住了性命,可被烧伤的肌肤虽经数次植皮,仍达到4级伤残,“一年以后,才渐渐能起床活动,直到现在,打个吊针也只能在头部才能找到血管。”

“家里镜子是根本不能放的,只要能反光的东西都要全部收起来。”陈宝宽说,一开始妻子只要看见自己的面容就狂发脾气,乱摔东西。不幸的是,就在妻子被烧伤住院治疗期间,4岁的儿子又发起高热,因耽搁治疗落下了智力障碍后遗症。

无论工作多忙,陈宝宽总把妻儿记挂在心头,每天回家第一件事就是要问妻子身体感觉如何,儿子表现怎么样,每个周日还抽时间带儿子去公园转转。“一个家就应该是一直不离不弃的。”说起家庭情况,陈宝宽显得很平淡。

### 帮农民人均年创收2万元

“陈主任一边对妻儿不离不弃,一边以满腔热情投入工作中,绝不是一般人所能做到的。”熟悉陈宝宽的人都对他啧啧称赞。

在陈宝宽的指导和带动下,去年东台镇农民人均年收入达到2万元。“今年草莓大丰收,不仅味道甜,价格也比往年好,基本在每斤5元到7元之间,仅草莓就有不到2万元的收入呢。”当地以前一直有种植草莓的传统,但习惯了小打小闹,可自从陈宝宽组织大家到弶港农场和如皋等地学习后,当地的草莓种植走上规模化道路,收入也大大提高。

东台镇长青村于如生是位蔬菜种植户,他告诉记者,前一阵子是大棚茄果类蔬菜开花坐果、调温促长的关键时期,陈宝宽的手机每隔十分钟就有农民打来咨询电话。“一天到底接多少电话,我自己也记不清了。”陈宝宽说,有时候电话接得耳朵发疼,甚至会出现幻听现象,明明手机没响还以为响了。

从江苏农学院毕业回农村做了28年的农技员,陈宝宽说:“做了农技推广服务工作,农田就和家一样,一天不到田里转转,心里头就觉得不踏实。”

### ●校园

## 一场趣味运动会 让他们享受同样的快乐



赛道上,小伙伴们勇往直前!

症儿子参赛的父亲吴先生欣喜地说:“我儿子昊昊今年6岁,是在2岁时被查出患有自闭症的,之前也很少参加这样的活动,他今天的表现在我很意外,也很满意!”

“今天这场活动与其说是运动会,不如说是一次特殊儿童与普通儿童的大联欢。”井宜萌介绍,这些参加比赛的自闭症儿童和留守儿童,年龄基本都在10岁以下,平时难得有机会参加这种活动。

现代快报记者了解到,运动会共有100名孩子参加比赛,共分为10个小组。每组分别由6名实验学校小学四年级六班的普通儿童、2名自闭症儿童以及2名留守儿童组成。据本次趣味运动会主要策划人、宿迁市特殊需要儿童康复协会老师井宜萌介绍,由于自闭症孩子的家长除了平日里辛苦工作外,还要抽出更多的时间负担照顾孩子的责任,在一定程度上会让孩子缺少户外活动的时间。而留守儿童也因种种原因较少有外出运动的时间,因此想为这群特殊儿童提供一个户外拓展和交流的平台。

“他今天玩得很开心,几乎每个球都投进去了!”一位带领自闭

孙旭晖 文/摄

### ●说法

## 骗子“克隆”老总QQ 发信息让会计转账45万

近期,盐城市连续发生多起诈骗单位财会人员案件,骗子“克隆”单位老总的QQ号,冒充老总说有急事,要求会计立即汇款到指定账户。据统计,4月份以来该市已发生类似诈骗手段案件8起,共被骗近70万元,其中最大的一笔金额达45万元。

5月13日上午11时许,响水县某公司总账会计李小姐在办公室电脑自己的QQ上面收到公司财务经理杨某的QQ信息,要求她在网上银行转账45万元至某账户。李小姐信以为真,通过公司账户网上银行转账45万元至该账户。直至次日下午4时许,李小姐才发现自己被骗。经调查发现,李小姐QQ上备注的财务经理杨某的QQ并不是杨某的真实QQ号码,但两个QQ头像、登记信息均一致。

同一天上午10时许,盐城开发

据办案民警介绍,骗子首先在网上查找职业为财会人员的QQ号码,通过发送含有“木马”程序的邮件等形式盗取财会人员的QQ,骗子登陆他们的QQ后,删掉QQ中备注的如“老板”“经理”等QQ号码,再用一个新号码,将QQ头像、昵称等相关信息改成“老板”“经理”的QQ信息(俗称“克隆”QQ),加入财会人员QQ好友中。

随后,骗子登陆克隆的“老板”“经理”的QQ,发信息给财会人员以有急事等名义要求立即汇款到某账户,财会人员往往轻信而直接汇款。

### ●警方提醒 遇事多打个电话

“此类诈骗看似防不胜防,但只要多打个电话就可以有效避免上当受骗。”另外,企业要健全企业的财务制度,需要用钱时,不要通过QQ等网络工具,一定要通过电话联系,不给骗子可乘之机。另外,不要随便打开来历不明的邮件,定期对电脑杀毒,以防不法分子利用木马病毒调取电脑信息。

姜振军 李嘉祺 孙永成

### ●后续

## 尿毒症小伙配型登记 最快半年可做肾移植

昨天一早,现代快报持续关注报道的扬州尿毒症小伙陈阳发来报喜短信,他在短信中称,目前已经在上海长征医院做了肾脏配型登记,正在等待肾源。据了解,陈阳在家自制“生命小屋”与尿毒症做斗争的事迹经本报报道后,在国内引起广泛关注。到目前为止,陈阳一家共收到善款30余万元,可

基本满足初期治疗。

“已经做了登记,交了20万押金。”陈阳告诉现代快报记者,按照医院专家的说法,整个治疗需要50余万元。“医生说多则一两年,快的话,半年就可以了。”未来有了希望,陈阳无比开心,他希望通过现代快报,感谢所有关注他、给他以支持的人。

宋体佳